

安全生产

钟楼街道全面加强春节期间安全生产

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）为扎实做好春节期间安全生产工作，有效预防和遏制各类安全事故发生，连日来，钟楼街道多措并举，突出重点，全面加强春节期间的安全生产工作。

高度重视，组织到位。先后3次召开钟楼街道“双节”期间安全生产工作会，对安全生产工作进行了安排部署。成立了由办事处主任任组长，主管副职为常务副组长，班子成员为副组长的安全生产大检查领导小组，明确职责和任务，要求各社区、辖

区各企事业单位充分认识安全生产工作的重要性和紧迫性，按照安全生产各项目标任务，认真抓好春节期间安全生产工作落实。

突出重点，全面排查。按照“党政同责”“一岗双责”及“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，明确责任区域、责任人，对辖区企业、商场、超市、网吧等人口密集处全面开展安全生产问题隐患排查工作；对危险化学品、烟花爆竹、道路交

通、建筑施工等传统高危行业，抽调安监办、城管办、派出所等部门人员和各社区安全协管员，开展拉网式、全方位排查；对辖区养老机构，压实民政所和所属社区职责；对所有拆迁区老旧房屋全面排查、封死看牢，对孤寡老人等特殊群体人员，由社区干部一一走访到位，消除监管盲区，防止重大事故和突发事件的发生。

强化措施，落实到位。坚持主要领导带班制度，积极做好值班工作，及时掌握

各社区、各单位安全生产动态信息，确保信息渠道畅通；采取安全员报告制，发现重大隐患及时、准确上报，对巡查不报者追究失职责任；坚持完善事故应急预案，提高应急处理能力；强化监督检查制度，对查出的各种隐患和问题登记建档，解决一个销号一个，抓好落实，监督整改到位。对因工作不重视、组织不力、作风不实导致重大安全事故发生或造成恶劣社会影响的，从严追究相关责任人的责任。

市邮政管理局开展邮政快递业节前安全生产大检查

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 高辉）近日，为保障全市寄递渠道安全畅通，市邮政管理局提前谋划，多措并举，结合岁末年初安全生产工作要求，组织开展了邮政快递业节前安全生产大检查行动。

行动中，检查组深入邮政、中通、圆通等品牌寄递企业快件处理场所，检查各企业安全生产、收寄验视、场区安全防范工作落实情况，对运输、消防、监控等设备情况进行详细检查，要求各企业严格落实安全

生产主体责任，强化岗位安全生产责任。同时，加强安全学习和培训，严格操作规范，杜绝不安全的违规行为。并对抓好常态化疫情防控“保健康、防重症”措施，做好突发事件应急预案进行了再要求。

春节临近，邮政快递行业也进入一年的又一个高峰期，市邮政管理局将继续按照国家局和省局关于安全生产工作的决策部署，督导企业增强大局观念，强化安全意识，确保全市寄递渠道安全平稳运行。

风穴路街道开展禁燃禁放宣传排查工作

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）为进一步加强禁燃燃放烟花爆竹宣传工作，加强烟花爆竹安全管理，改善空气质量，保障辖区居民群众生命财产安全，1月8日，风穴路街道环保所联合风穴路派出所及环保局九所在辖区开展禁燃烟花爆竹排查宣传活动，全面加强烟花爆竹安全

管理。工作人员深入辖区对可能存在销售、存储烟花爆竹的场所、沿街门店仔细检查，主要检查是否存在非法经营和存储烟花爆竹等情况，并一一告知商家要严格按照要求禁止销售储存烟花爆竹，让居民度过一个安静、祥和、快乐的春节。

市农业农村局部署春节期间农产品质量安全监管工作

本报讯（融媒体中心通讯员 刘洋洋）1月4日，市农业农村局召开2023年春节期间农产品质量安全监管工作暨突出问题专项治理工作会议，全市21个乡镇街道农产品质量安全监管站站长及局属相关科室负责人参加会议。

会议传达了学习了《平顶山市农业农村局关于做好2023年元旦春节期间农产品质量安全监管工作、元旦农残超标突出问题攻坚治理和检察建议整改方案》，并对我市本年度农产品质量安全监管工作进行安排部署。

会议指出，春节期间农产品供需两旺、消费集中，是风险集中、问题易发的敏感时期。各乡镇街道要围绕突出问题和薄弱环节，加大抽检频率，增加抽检品种和检测数量，对监督检查中发现的不

合格产品，要依法处理，追根溯源，及时查清生产经营过程中的违法违规行为，切实做到有案必查、查必到底，全力以赴抓好春节期间农产品质量安全监管工作，确保春节期间不发生重大农产品质量安全事件。

暖心“健康包”护航重点人群

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 王益民）近日，市民政局整合力量，经过前期摸排了解，在详细掌握了解我市困难群体就医用药物资需求后，第一时间向上级请示资金，统一采购“健康防疫包”，防疫包包含有复方乙酰水杨酸片、一次性医用外科口罩等常用医疗物资，通过联系各乡镇街道民政服务机构，为我市分散特困、集中特困、孤儿、事实无人抚养儿童人员发放4000余份“健康防疫包”，全力保障养老机构、社会福利机构就医用药需求。

汝州市纪委监委强力纠治守好群众养老钱保命钱 挽回社保基金损失182万元

平顶山日报讯（记者 魏森元 通讯员 杨晓菲）近两年来，汝州市纪委监委紧盯群众在社会保障方面的烦心事、揪心事，以零容忍态度守护好人民群众的每一分养老钱、保命钱，挽回社保基金损失182万元。

为筑牢社会保障民生安全网，汝州市纪委监委坚持“四步走”，强力纠治“一老一小一青壮”民生领域腐败和作风问题。

建专班压实责任。汝州市纪委监委聚焦社会关注的热点难点问题，和群众反映强烈的突出问题，选取保障高质量就业、发展优质均衡教育、健康服务等5个领域开展专项整治，按照“一领域一专班”原则设置“一办五组”，确保问题整改推动有力。

强统筹整体推进。汝州市纪委监委建立与人社、卫健、民政、教育、市场监管等5个重点职能部门的协同联动机制，督促职能部门按照“一领域一方案”原则及时完善措施，统筹构建起“党风政风监督室统筹协调、监督检查室跟进督导、派驻纪检监察组嵌入监督、相关职能部门分类推动”的工作体系，变“单兵突破”为“整体推进”，确保整治工作走深走实。

重实效靶向施治。汝州市纪委监委对2013年以来本级承办的问题线索开展“大起底”排查梳理，建立专门台账，集中管理、跟踪督办、动态清零；督促各行业领域职能部门认真梳理权责清单，深入排查廉政风险、业务风险、工作中存在的作风问题，加力加压推动，确保按时保质彻底整改。

补漏洞常治长效。汝州市纪委监委充分发挥“室组地”联动监督优势，紧盯群众反映强烈、反复出现、普遍发生的疑难问题，采取“定期听、派员查、调研问”等模式，深入查找梗阻疑点、制度漏洞，推动完善制度、补齐短板，变“问题清单”为“履职清单”，形成靠制度管人管事的长效机制。截至目前，共梳理问题线索38条，党纪政务处分12人，组织处理5人，下发纪律检查建议书3份，推动完善制度两项，督促化解欠薪类信访积案170起。

大峪镇：防森林火灾 筑牢“安全墙”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）火灾猛如虎，防范重如山。大峪镇作为山区乡镇，山林资源丰富，防火工作任务重、范围广。入冬以来，该镇时刻绷紧森林防火弦，因地制宜、主动作为，以科学有效的防控措施，把“预防关”，切实筑牢森林防火“安全墙”。

该镇坚持党政一把手亲自抓、分管领导重点抓、相关职能部门具体抓，各村切实落实属地管护主体责任，进一步明晰责任，逐级细化任务到人、山头、地头，全力守护好一方青山。镇农业中心每天不定时巡逻巡山，对各村人员在岗、带班值班、护林员巡山等情况进行督查检查，“见烟警报，见火寻人”，坚决制止焚烧田间杂草等行为，遏制违规用火，有效消除火灾隐患，守住森林防火安全底线。同时，广泛宣传防火相关法律法规和防火知识，全方位营造浓厚氛围。充分发挥各村大喇叭、流动宣传车的作用，及时提醒群众安全用火，提高防火意识。镇村干部下沉到村到组，敲门入户进行防火宣传，督促村民安全用火，禁止带火种上山，力争“不冒一处烟、不留一处火”。

目前，该镇已组建扑火队76人，护林员48人，推送、转发森林防火知识100余条，入户宣传防火知识20余次，出动宣传车6辆30余次。

整治客运市场 文明平安出行

市交通运输局综合行政执法大队

本报讯（融媒体中心通讯员 赵银奇）春运临近，为维护道路旅客运输市场秩序，保障道路旅客运输安全，连日来，市交通运输局综合行政执法大队结合全市客运实际，组织开展了客运市场整治行动。

执法人员在全市辖区内通过定点执勤和机动巡查相结合的方式，对出租车、网约车证件是否齐全、运输秩序、车容车貌等进行检查；纠正客运班车站外上下客、出租车拒载甩客等违规行为；对擅自从事客运经营的“黑车”、无证网约车等违法车辆进行查处。截至目前，共出动执法人员35人次，检查登记各类车辆137车次，查处各类违章案件3起。

1月4日，交通运输综合行政执法大队在梦想大道蹲点守候3个多小时，发现一台无牌号大通九座车，凭经验在乘客上车之际，执法人员上前表明身份对司机张某某和车上4名乘客分别询问，经调查取证证实乘客和车主达成口头协议到杭州、浙江等地费用300元，现付50元定金到达后再付尾款。初步认定张某某驾驶无牌号大通九座车涉嫌未经许可擅自从事道路旅客运输，暂扣其车辆。执法人员向乘客讲明乘坐黑车的危害并进行转运。

接下来，交通运输综合行政执法大队将继续通过采取错时执法的方式，针对重点人群、区域、时段、路线和车辆“下猛药、出重拳、使狠劲”，严厉打击非法营运，保障合法经营者权益，为群众提供安全、便捷、有序的出行环境。

灯笼高挂迎新年



春节临近，年味渐浓。1月7日，市区广成路行道树上，悬挂起了喜庆的红灯笼、灯饰等，为即将到来的新春佳节营造浓厚的节日氛围。 陈晶 摄

我与客户共成长



近日，汝州烟草专卖局分公司工商团队志愿者深入城区终端客户店中开展“我与客户共成长，扮靓终端迎新年”主题活动。志愿者与客户共同制作红灯笼，巧用花艺创意营销，促进客户店面形象及盈利水平双提升，同时向客户宣讲党的二十大精神，讲解节日合理订购备货技巧，提振客户经营信心。 李晓伟 潘燕燕 摄

杨听会：爱心龟汤免费送群众

“走，赶紧领龟汤去，人家熬的龟汤，喝着暖暖的，不仅能防病，还能提高免疫力呢。”1月8日一大早，大峪镇大峪村的村民们奔走相告，相约到村里的德源农家院，领取由河南金龟生物负责人、杨氏龟肉酿酒第八代传承人杨听会精心配方、熬制，并免费发放的中药龟汤。

清冽的空气里飘着一股浓浓的中药味儿，带着沁人心脾的暖气。提前接到通知的村民们带着杯子、有带盆子和罐子的。看到电保温锅里热气腾腾的中药龟汤，村民们都交口称赞：“虽然只是一口汤药，但体现的是金龟人的责任和大爱，今天天气虽冷，但是金龟生物的举动却让人温暖。”

良药苦口利于病，冬日龟汤暖人心。为

充分发挥中医药的抗疫防治优势，增强广大群众的免疫力和抗病毒能力，河南省金龟生物科技有限公司在大峪村支起大锅，为村民精心熬制“中药龟汤”，并且免费为村民科普健康知识，传递最温暖的防疫力量。

《黄帝内经》指出，“正气内存，邪不可干”。此次免费发放的“抗疫方中药龟汤”，源自东晋著名医学家葛洪《肘后备急方》治疗咳嗽肺炎的龟肉酒方（肺结核龟汤方），由杨听会以中华草龟龟肉、龟板，配以南芪、土茯苓等中药精心熬制。据杨听会介绍，新冠病毒的性质主要是寒湿毒疫，想提高自身免疫力，首先要做的仍是“欲补先清”——祛湿扶正必不可少。而河南金龟生物配制的防疫龟汤正是能同时“扶正+祛

湿毒+健脾气+补肺气”的食材。药性温和，药效主要以平补气阴、健脾补肺、益胃生津、养肾滋精、解毒除湿、行气活络益气固本、解肌发表、清热解毒、宣肺止咳为主，适用人群广。

“帮助人民群众缓解疫病症状和指导居民科学防疫、强身健体，是我们公司的责任所在、使命所在。”杨听会表示，“作为金龟生物也应该在这样的特殊时期回馈社会、服务群众，为提高群众免疫力增添安全屏障。”

中药汤剂暖人心，疫情防控有人情。据了解，从1月6日开始，金龟生物将花费数万元，进行为期数月的防疫中药龟汤免费熬制发放工作，各地村委会可自行与其联系，

金龟生物公司每天将熬制1000斤中药汤剂，争取满足所有前来的辖区居民需求，助力当地居民防疫抗疫。同时也呼吁广大爱心人士积极参与到爱心活动中来，共同为发扬光大中医药学贡献力量。

“这么冷的天气，金龟生物花这么多心思给我们熬制汤药，一份暖心的药剂，既是防护，更是关爱。”对于河南金龟生物免费为村民发放爱心汤剂的行为，大峪村党支部书记颜庆喜不仅为杨听会免费提供场地和基本物资，而且积极召集村民参与活动。他激动地表示：“喝着很放心，这些龟汤不仅可以增强抵抗力，也让群众感受到了社会的温暖。”

融媒体中心记者 李晓伟

市中医院开展无偿献血活动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏）近日，市中医院医疗健康服务集团总院为保障临床供血需求，践行白衣天使“无私奉献、救死扶伤”的服务宗旨，组织医护人员以无偿献血的方式奉献爱心，保障城市的“血脉相连”。

当日上午8时，平顶山市中心血站的献血车来到该院后，医院的临床科室、医技科室、行政科室、后勤科室等前来献血的职工自觉排起了队，有秩序地填表、等待检验和采血。

他们当中有的坚持献血数十年，也有第一次献血的新职工，作为医护人员，他们比别人更懂无偿献血的重要性，他们携手为血库注入源源不断的新鲜血液和生生不息的力量，用撸袖献血的大爱举动诠释医护人员救死扶伤的使命担当和无私奉献的精神。

大家纷纷表示，无偿献血是一种救助他人生命的高尚行为，会继续用实际行动诠释责任与担当，为临床患者带来生的希望，为社会作出表率，用热血践行对祖国的忠诚，用爱守护全市人民的安康。